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BIOLOGIE
ALEGERE SIMPLĂ alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse:
1. Reflexul rotulian :
a.
este un reflex voluntar
b.
determină ridicarea coapsei
c.
arcul reflex conţine doi neuroni
d.
are centrul reflex la nivelul rotulel
2.
Hormonul cu rol în scăderea glicemiei este:
a.
tiroxina
b.
adrenalina
c.
insulina
d.
progesteronul
3.
în structura dermului se găsesc:
a.
ţesut epitelial
b.
glande sebacee
c.
ţesut adipos
d.
muşchi striaţi
4.
Persoanele infectate cu virusul HIV:
a.
prezintă virusul HIV liber în sânge
b.
nu pot produce anticorpi specifici antiHIV
c.
sunt seronegative
d.
au rezistenţă scăzută la contactul cu alţi agenţi patogeni
5.
Bila:
a.
se mai numeşte şi vezică biliară
b.
conţine enzime cu rol în digestia lipidelor
c.
se varsă continuu în duoden
d.
emulsionează grăsimile
6.
Plaurul :
a.
este o formaţiune fitoplanctonică
b.
este caracteristic ecosistemului de deltă
c.
este format din stuf, ferigă, izmă
d.
aparţine faunei Deltei Dunării
7.
Formele biotice:
a.
sunt expresia unităţii dintre organism şi mediu
b.
sunt identice în toate biocenozele terestre
 c.    nu permit recunoaşterea unui biotop
d.   sunt reprezentate numai de specii animale
8.
Eutrofizarea determină:
a.
creşterea concentraţiei de oxigen dizolvat în apă
b.
dispariţia treptată a biocenozelor acvatice
c.
diversificarea numărului de specii în biocenoză
d.
înflorirea excesivă a algelor
9.
Colonia permanentă:
a.   exprimă o relaţie interspecifică
1
b.
conţine indivizi uniform funcţional
c.
reprezintă gruparea indivizilor pentru reproducere
d.
conţine indivizi diferiţi structural, funcţional şi comportamental
10. Este relaţie interspecifică avantajoasă pentru ambii parteneri:
a.
concurenţa
b.
parazitismul
c.
simbioza
d.
prădătorismul
11. Problemă : În laboratorul de biologie, un elev a atins din întâmplare o eprubetă fierbinte, folosită pentru demonstrarea inactivării amilazei salivare:
a.
ce tip de reflex manifestă elevul accidentat
b.
precizaţi unde se află centrul acestui reflex
c.
enumeraţi trei deosebiri între reflexele condiţionate şi necondiţionate
d.
calculaţi durata de transmitere a influxului nervos de la receptor la efector (în secunde), ştiind că:
· arcul reflex conţine numărul minim de neuroni pentru acest tip de reflex
· lungimea arcului reflex de la receptori până la efector este de 1,5 m
· viteza de transmitere a influxului nervos este de 100 m / s
impulsul întârzie într-o sinapsă 0,6 ms
CHIMIE
ALEGERE SIMPLĂ alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse:
1.         Elementul cu Z= 20 formează ioni izoelectronici cu:
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2.
Izotopii sunt specii de atomi cu :
a.
acelaşi număr de nucleoni;
b.
număr egal de protoni şi număr diferit de neutroni;
c.
număr egal de protoni şi număr diferit de electroni;
d.
acelaşi Z si acelaşi A .
3.
Se considera succesiunea de transformări chimice:
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X +Z  — CuSOs+HNO;

Cu+Z— CuSOs+H0+TT

Substanfele corespunzatoare literelor X,Y Z,T sunt:
a. Cu (NOgz)z, NO2, Hz804, SO,

b. Cu (NOa)z, NO, H2804, SOy,

€. Cu (NOs)z NO, HzS04, Ha;

d. Cu(NO1)s NO. H-SOs SOx




4.
Acidul clorhidric apare liber în sucul gastric al vertebratelor având rolul de a activa pepsina, enzima implicată în
procesul de digestie. Valoarea pH-ului din sucul gastric este;
a.
7;
b.
<7;
c.
>7:
d.
14.
5.
Următorii reactanţi participă la o reacţie de identificare a unui anion :
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6.         Un oxid al fierului conţine 27,58% oxigen. Formula oxidului este : a. FeO;
2
b.Fe 2O 3;
c.
Fe 3O4;
d.
altă formulă.

7.
90 g Zn impur reacţionează cu H2SO4 si rezultă 28dm3 hidrogen. Procentul de impurităţi este:
a.
8,8%;
b.
9,72%;
c.
12,1%;
d.
18%.
8.
Concentraţia procentuală a soluţiei de piatră vânătă obţinută prin dizolvarea a
750g CuSO4 * 5H2O in 750g H2O este egală cu:
a.
10%;
b.
16%;
c.
20%;
d.
32%.
9.
6,023-1024 atomi de fier reacţionează cu 3 moli de clor .Cantitatea de sare obţinută este:
a.
0,5moli;
b.
1 mol;
c.
2 moli;
d.
3 moli.
10.
Concentraţia procentuală a soluţiei rezultate prin adăugarea a 23g Na în 160g soluţie de NaOH cu concentraţia 20%, este:
a.
12,56%;
b.
22,14%;
c.
39,56%;
d.42%;
11.
Problema
O probă cu masa de 20g care conţine Fe, Cu şi impurităţi insolubile în acizi este tratată cu soluţie de HCl24%( ρ= 1,121 g/cm3). Volumul gazului degajat este de 4,48l . Dacă se tratează o altă probă, cu aceeaşi masă şi aceeaşi compoziţie cu o soluţie de HNO3 (ambele metale reacţionează cu HNO3) se degajă 5,973l gaz.
a.
scrie ecuaţiile reacţiilor chimice;
b.
determină volumul soluţiei de HCl care se consumă;
c.
calculează compoziţia procentuală a probei iniţiale.
Numere atomice: Ne -10 ; K-19; Al -13; O - 8.
Mase atomice : H -1; O -16 ; Cl - 35,5; N -14; S -32; Na - 23;Fe -56; Cu - 64;Zn - 65.
FIZICĂ
1. Într-o zi senină şi însorită de iama, vă aflaţi în vecinătatea unei păduri de brazi şi vă priviţi umbra pe zăpadă. Veţi constata că umbra este:
a.
alb-gălbuie, deoarece zăpada este iluminată direct de la Soare;
b.
uşor verzuie, deoarece zăpada este iluminată de lumina reflectată de brazi;
c.
albăstruie, deoarece zăpada este iluminată de cerul albastru;
d.
neagră, deoarece în zona respectivă zăpada nu este luminată.
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2. Un copil alunecă fără viteză iniţială din vârful unei emisfere de gheaţă cu raza de 1.8 m, ca în figura alăturată. Ştiind că frecările sunt neglijabile şi că
valoarea acceleraţiei gravitaţionale este de 10 m/s2, se poate afirma că valoarea vitezei copilului, când acesta ajunge la baza semisferei este:
a.
5,19 m/s;
b.
6 m/s ;
3
c. 18 m/s: 4. 36 m/s.
3.
În urma expunerii la Soare, pentru intervale de timp egale, nisipul va fi mai cald decât apa. Deoarece:
a.
apa are căldura specifică mai mare decât nisipul şi are aceeaşi transparenţă faţă de lumină ca şi nisipul;
b.
apa are căldura specifică mai mare şi este mai transparentă faţă de lumină decât nisipul;
c.
nisipul are căldura specifică mai mare decât apa şi are aceeaşi transparenţă faţă de lumină ca şi apa;
d.
nisipul are căldura specifică mai mare şi este mai puţin transparent faţă de lumină decât apa.
4. Atletul din figura alăturată are înălţimea de 1,98m şi ochii situaţi sub nivelul creştetului 
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cu  I6cm. Pentru a-şi vedea întreaga imagine în oglinda verticală, având marginea inferioară la 91 cm faţă de podea, trebuie ca înălţimea minimă H a oglinzii plane, să fie :
a.
0,66 m;
b.
0,96 m;
c.
0,99 m;
d.
1,98 m.
Forţa cu care ar trebui să acţionaţi pentru a menţine sub apă o minge de masă 
neglijabilă şi cu volumul de  0,03 m3  (densitatea apei este   1000 kg/m3     şi    valoarea acceleraţiei gravitaţionale este 10 m/s2), este:
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a, 150 N; 
b.300N;
c.
600 N;
d.
750 N.
6. Când analizezi caracteristicile plăcilor tectonice poţi presupune că presiunea la un nivel orizontal, numit „nivel de compensaţie” (plasat în interiorul Pământului, în manta) are aceeaşi valoare în toate punctele acelui nivel. In figura alăturată este prezentată schematizat o
secţiune printr-o placă tectonică. Consideră că densitatea apei în ocean este de l g / cm3, că presiunea atmosferică are aceeaşi valoare deasupra oceanului şi a continentului şi că acceleraţia gravitaţională este constantă, în aceste condiţii se poate afirma că adâncimea oceanului este de:
a.
174 km;
b.
2 km;
c.
2.74 km;
d.
6 km.
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7.
În cazul căruciorului din figura alăturată, magnetul va face căruciorul să se
deplaseze?
a.
Da, cu sau fără frecare, deoarece magnetul suspendat atrage căruciorul.
b.
Da, dacă nu există frecare.
c.
Nu, deoarece forţa de frecare nu permite deplasarea căruciorului.
d.
Nu. deoarece acţiunea magnetului şi reacţiunea căruciorului se anulează reciproc .
8.
Rămâne becul aprins, dacă circuitul este legat la pământ, ca în figura alăturată?
a.
Da, deoarece legarea la pământ nu are efect asupra circuitului.
b.
Da, deoarece electronii din bec se deplasează spre pământ
c.
Nu, deoarece legarea la pământ deschide circuitul.
d.
Nu, deoarece electronii din baterie se deplasează direct în pământ.
4
9.   Un motociclist parcurge jumătate din drumul său cu viteza constantă de 100 km/h şi cealaltă jumătate cu viteza constantă de 50 km/h. Valoarea vitezei sale medii pe durata totală a mişcării este:
a.
60 km/h]
b.
66,7 km/h;
c.
75 km/h]
d.
86,7 km/h.
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10. Un copil pleacă cu bicicleta de acasă până la un coleg, pentru a împrumuta o carte şi revine după 30min . Pe toată această durată, dependenţa vitezei
sale de timp este ilustrată în graficul alăturat. Analizaţi reprezentarea grafică şi selectaţi informaţia corectă.
a.
La dus şi la întors copilul s-a deplasat pe acelaşi
drum, parcurgând acelaşi spaţiu.
b.
Spaţiul parcurs la dus a fost mai scurt decât cel de
întors, deoarece viteza la dus a fost mai mare.
c.
Spaţiul parcurs la întors a fost mai scurt decât cel de la dus, deoarece viteza la întors a fost mai mică.
d.
Spaţiul parcurs la întors a fost mai scurt, deoarece viteza la întors a fost mai mică şi mişcarea a durat la fel de mult ca la
dus.
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II. Rezolvaţi următoarea problemă:
Pentru studiul fenomenului de topire se realizează următorul experiment. într-un vas se pun 5 kg dintr-un amestec de zăpadă cu apă şi apoi se duce vasul într-o cameră încălzită. În vas se introduce un termometru, iar elevii sunt îndrumaţi să citească temperaturile la intervale egale de timp şi să le consemneze. Pe baza datelor înregistrate, elevii au trasat graficul din figura alăturată.
a.
Precizaţi căror fenomene corespund cele două porţiuni diferite din grafic şi
descrieţi fenomenele respective.
b.
Cunoscând valoarea căldurii specifice a apei 4180 J/kgK, cea a căldurii
latente specifice de topire a zăpezii 330 kJ/kg şi considerând că pentru variaţia de
temperatură din grafic, transferul de căldură se face uniform, determină masa iniţială
de zăpadă conţinută în vas.
Notă:
1. timp de lucru 3 ore
2. Toate subiectele sunt obligatorii.
3. Se acordă 90 de puncte pentru rezolvarea integrală a subiectelor ( câte 2 puncte pentru fiecare item
rezolvat corect şi 10 puncte pentru rezolvarea corectă a fiecărei probleme ) şi 10 puncte din oficiu. Total
100 puncte
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